

# 让清廉新风拂润乡村田野

## ——我市精准发力推进清廉乡村建设

本报见习记者 莫淑媛 通讯员 甘兆勇 陈谊军

“在清廉乡村建设中，我们注重深挖‘吕氏家训’历史底蕴，建设形成家风馆、清风廊、家风路等文化景点，并用好文化阵地，定期开展家庭家风教育活动，这些很受村民群众欢迎。”近日，平南县平南街道纪工委主要负责人介绍说，平南街道平田村龙井屯打造的“家风家训精神文明之路”，巧妙地将家风文化融入清廉乡村建设中，村民们在移步换景中能够感受浓浓的清廉之风。

今年以来，市纪委监委坚持精准发力，通过深入挖掘家风家训文化和历史文化资源打造村级廉洁文化景点、强化惠农资金专项监督检查以及推行乡村治理新模式等，着力打造15个市级清廉乡村示范点，持续深化清廉乡村建设，力求清廉乡村建设不断

取得新成效。

覃塘区覃塘街道龙凤村是我市清廉乡村建设示范点，入选2022年度自治区清廉示范村，清廉标语、廉洁故事、廉洁诗词谚语、家风展、家训牌等“清风廉景”点缀村中，吸引广大游客前来参观。这是覃塘区推进清廉乡村建设打造村级廉政文化阵地的一个缩影。让清廉景点看得见，让清廉举措落到实处。今年以来，覃塘区全面推行村级“一约四会”协商自治制度，拓展村民参与村级公共服务平台，不断扩大村民群众知情权、监督权。同时，该区纪委监委开展涉农惠农资金、村级集体经济日常监督检查50多次，巩固拓展脱贫攻坚成果重点领域专项治理监督检查40多次，推动村级小微权力阳光化规范化。

聚焦群众切身利益，强化重点领域资金监督。港南区纪委监委紧盯特色产业奖补资金运行全过程，监督政策落实情况，查找问题风险点，严肃查处在奖补项目申请、公示等过程中出现弄虚作假、优亲厚友等问题。截至目前，该区纪委监委通过压实责任，跟进监督，保障1965多万元产业奖补资金廉洁运行。

“形式多样，措施严实，助力全域推进，我们将发挥清廉乡村建设示范效应，用好清廉文化潜移默化作用，着力调动村民群众监督积极性，全力为惠民政策落实保驾护航，坚持以清廉乡风带动文明乡风，不断推动全市清廉乡村建设走深走实。”市纪委监委相关负责人表示。

### 奋进新征程 建功新时代 大力推进清廉贵港建设

## 桂平市抗旱保灌促增收

本报讯（记者杨小露 通讯员杨一帆 叶静静 秦文清）今年入秋以来，我市大部分地区持续高温天气，雨水减少。面对旱情，桂平市始终坚持“藏粮于地、藏粮于技”战略，聚焦良田、良种、良法、良技，积极做好农田水利建设。通过组织实施水库除险加固、抢修电灌站、泵站，维修加固山塘、拦水坝、修缮三面光水渠、排灌渠道等工程，千方百计为农民排忧，为农田“解渴”，有效推动农业增产增效、粮食丰产丰收，全力夯实粮食生产基础。

“我种有600亩晚稻，产量好的亩产有500多公斤，差一点的也有400多公斤，整体比去年的产量还高。”11月16日，该市南木镇水稻种植大户黄永祥一边忙着收割稻谷，一边高兴地说，今年8月份开始雨水减少，旱情严重，对正处于生长期的水稻来说，无疑是莫大的难题。正当他为自己的600亩水稻出现旱情发愁时，该市政府部门及时组织人力、财力、物力，为他们送来了“及时雨”，解决了燃眉之急，为晚稻增产丰收提供了保障。“当时真是捏了一把汗，如果没有政府部门送来的‘及时雨’，让处于生长关键期的晚稻能及时抽穗和灌浆，就没有现在的丰收。”黄永祥说。

在该市厚禄乡双寨村，正在忙着收割水稻的村民陆村南说：“今年9月中旬，我们村里的电灌站经过修复，开始抽水灌溉，如今全村950亩的稻田不仅保住了产量，还比去年有所增长，实现了水稻亩均产量450多公斤。”

今年以来，桂平市实施水利工程累计投入资金近2045万元，实施农田水利建设项目53个，其中新建项目44个、续建项目9个。新建农田渠道7.9公里、维修山塘13座、维修拦水坝5座、新建电灌站10座。受益人口15万多人，改善和恢复农田灌溉面积近4.4万亩。

据了解，该市今年晚稻播种面积61.9万亩，预计水稻产量24.5万吨，与去年同期相比增长5.3%；预计年产优质稻谷48.8万吨，与去年同期相比增长1.5%。

## 平南县安旺农机合作社种稻全程机械化

本报讯（记者梁启勇 通讯员何伟艺）11月15日，平南县安旺农机专业合作社位于安怀镇安旺水稻示范园的700多亩优质水稻开镰，3台大型水稻收割机驰骋在田间，忙着收割作业。伴随着水稻收割机的轰鸣声，一粒粒稻谷颗粒归仓，现场呈现出一派繁忙的劳动景象。

近年来，平南县安旺农机专业合作社在当地政府和农业部门的指导下，坚持“辐射、带动、创新”的乡村振兴新理念，探索“基地+示范园+农户”的发展模式，与安怀、东华等乡镇的农户合作，建成了1200亩无公害富硒优质水稻种植示范基地。该项目列入2017年自治区农林业优势特色产业（水稻）扶持项目。同时，合作社通过土地流转，在安怀镇建成了平南县安怀镇安旺水稻示范园，种植的700多亩优质水稻，全程实施无公害绿色农业栽培，年生产稻谷700吨左右，与当地粮食部门的订单销售量达650多吨，连续六年被评为全区种植大户。

合作社农业机械化程度高，已拥有水稻播种流水作业线2条、水田耙耕机10台、大小插秧机6台、喷雾机6台（套）、抽水设备10套、大型水稻收割机3台、30吨稻谷烘干机2套、稻谷运输车3辆等大小农机40余台（套），实现了从播种育秧到耙耕插秧、从施肥喷药到灌排用水、从收割脱粒到运输烘干的全程机械化，有效解决了人工作业成本高效率低、早稻雨水多稻谷难晒干而霉坏、晚稻干旱时间长禾苗缺水产量低等难题。

合作社每年还为附近村屯缺乏劳动力的农户代耕代收1000多亩水稻，为农户引进优质良种和无人机喷药施肥技术，调动了农户种粮积极性，许多搁荒的土地又焕发了生机。

## 第十季“福彩情学子梦”助学公益行活动报名正在进行中 困难学子期盼援助 减轻负担安心备考

截止，请符合条件的学生尽快提交报名材料。

报名条件：2022—2023学年在读的、具有广西壮族自治区行政区域内户籍的普通高中三年级学生，符合品学兼优、家庭困难等条件的均可报名。

邮寄地址：

广西广播电视台—广西卫视 地址：南宁市民族大道73号广西广播电视台

广西卫视融媒活动工作室 联系电话：0771-2196790

《南国早报》地址：南宁市民主路21号广西日报社南国早报福彩情学子梦栏目 联系电话：0771-5690131

广西新闻网地址：南宁市民主路21号广西新闻网“福彩情学子梦”栏目 联系电话：0771-5690892

《南宁晚报》地址：南宁市云景路28号南宁晚报“福彩情学子梦”栏目 联系电话：0771-5530111

南宁广播电视台 地址：南宁市葛村路25号南宁广播电视台都市生活频道“天天福彩”栏目 联系电话：0771-5656720

备注：申请人只能选其中一家媒体申报，重复申报的无效。

第十季“福彩情学子梦”助学公益行活动的报名时间2022年11月30日

办站咨询号码：李先生 18907859651 何先生 13978593000

## 加快劳务品牌发展是重要的民生工程

鹰远

主持人语：劳务品牌对推动经济社会发展具有独特的作用。加大人才培养力度，做好人才培养工作，打造数量足、结构优、能力素质过硬的专业化人才队伍，是劳务品牌建设的根本。

据11月17日《劳动午报》报道，近日，陕西西安蓝田厨师学校的学生在教师指导下学习中式烹调。蓝田县是“中国厨师之乡”“陕菜之乡”，全县65万人中有近1/10从事厨师行业。蓝田厨师一把炒勺走天下，被称为蓝田“勺厨”，享誉全国。

劳务品牌是有着鲜明地域标记、过硬技能特征和良好用户口碑的劳务标识。劳务品牌带动就业能力强，可以培养大量行业技能人才，为经济高质量发展提供重要人力资源支撑，有助于推动乡村振兴、迈向共同富裕。数据显示，在蓝田县17.2万农村劳动力中，有5万人从事餐饮行业，创造劳务收入近40亿元。近年来，蓝田县还出台多项举措，进一步打响“蓝田厨师”劳务品牌，值得推崇。

近年来，劳务品牌建设越来越受到重视。目前，拥有较高市场知名度的劳务品牌，其从业人员往往具有比较完备的素质技能、更为积极的服务意识和优质的服务质量。因此，劳务品牌不仅在人们日常生活中受到欢迎，在推动经济社会发展中的作用也日益凸显。可以说，劳务品牌是一张“就业名片”，是一种“质量认证”，也是促进高质量发展的有力支撑。

“吕梁山护工”“洪滨家嫂”“电力湘军”“荆州漆艺师”……前不久，国务院办公厅印发《关于对国务院第九次大督查发现的典型经验做法给予表扬的通报》，其中，在就业工作方面，对湖南、山西、河南、湖北、广东等5个省份的做法予以表扬。近日，5省份公布经验做法，其中，劳务品牌是被各地频频提及的关键词。各地深入实施打造劳务品牌工程，不仅体现了一种强烈的市场意识，还有利于将当地的人口资源优势转化为人才优势，为地方乃至整个国家的经济发展注入了强劲的内生动力。

好的劳务品牌就是好的就业“金名片”，加快劳务品牌发展提升，扩大劳务就业规模等，是重要的民生工程。当然，面对经济结构调整和产业升级的挑战，一些劳务品牌还存在管



老徐茶座

广西新闻奖获奖专栏

栏目主持：徐强

理不够精细、质量不够稳定等短板。针对这些发展中的问题，人力资源和社会保障部、国家发展改革委等20部门此前印发《关于劳务品牌建设的指导意见》，从政策层面为劳务品牌的发展壮大提供支持。实践证明，健全劳务品牌发现培育、发展提升、壮大升级的促进机制和支持体系，就能推动地域特色鲜明、行业领先、技能突出的领军劳务品牌持续涌现。

进一步看，现实中一些优质劳务品牌的兴起，既源于当地独特的地域文化底蕴，也得益于深挖当地优势资源，对就业优势精心培育。特别是在市场竞争中经得起风浪考验的劳务品牌，更有可能成为人们广泛认可的响亮招牌。同样，无论是巩固拓展脱贫攻坚成果，还是“稳就业”“保就业”，劳务品牌背后完善的培训体系、畅通的供需对接，都是劳动者就业的强大助推器。

特色劳务品牌建设是一项长期的工作，需要各方持续用力、久久为功。各地应强化分类指导与精准施策，因地制宜、有针对性地培育劳务品牌，通过职业教育、“传帮带”培训等措施，进一步提升劳务品牌知名度、认可度和美誉度，让更多劳务品牌能绚丽登场、持续叫响，更好发挥劳务品牌推动经济社会发展作用，进而促进高质量发展，向共同富裕迈进。

## 市市场监督管理局专项行动获全国表彰

本报讯（记者张思 通讯员杨英杰）

近日，人力资源社会保障部办公厅、市场监管总局办公厅联合下发表彰通报，对在2022年清理整顿人力资源市场秩序专项行动取得突出成绩单位进行表彰。市市场监督管理局获表彰为“2022年全国清理整顿人力资源市场秩序专项行动取得突出成绩单位”，是全区获得此表彰的3个市级市场监管部门之一。

在2022年清理整顿人力资源市场秩序专项行动中，市市场监督管理局主动到各类人力资源服务机构开展调研，帮助解决实际

困难和问题。对69家已经排查出未年报市场主体，该局一方面把未年报企业按管辖范围分到县（市、区）市场监管局；另一方面，指导县（市、区）市场监管局及时到未年报的企业指导年报。市本级则抽查部分未年报企业进行指导，通过打电话和走访服务，在6月30日前共指导填报公示59户市场主体，帮助2家企业移出异常名录。

据悉，此次专项行动，共检查职业中介机构人力资源服务许可机构58家、劳务派遣机构135户、职业技能培训机构23户，各类招工用人单位280户。

## 五里镇：强化党建引领

## 铸牢民族团结之基

本报讯（记者杨小露 通讯员张慕毅）

今年以来，覃塘区五里镇把民族团结进步创建工作融入农村基层党建工作中，积极探索新形势下民族团结进步工作的新途径、新方法、新渠道，不断增进各民族之间交往交流交融。

该镇以建强队伍、建立制度、创新活动、强化保障为切入口，成立民族团结工作领导小组，在8个村（社区）选优配强“领头雁”，常态化开展党员带头推进项目、带头整治环境卫生、带头发展产业、带头传承民族文化“四带头”活动，涌现出一批村民思想“领路人”、致富“带头人”、维稳“和谐人”、村务“落实人”。该镇云表村先后荣获“贵港市先进基层党组织”“贵港市四星级农村基层党组织”称号，基层党组织成为了铸牢民族团结进步根基的“主心骨”。

“现在党的民族政策那么好，只要大

家积极向上、团结奋进，日子就红火起来了！”云表村少数民族脱贫户林毓章说。五里镇充分发挥云表村同心文化广场、同心文化长廊、新时代文明实践站等宣传阵地作用，以春节、元宵、端午等传统节日为契机，积极开展群众性文体娱乐活动，使民族文化、民族教育融入日常文化建设之中，浇灌民族文化“繁荣花”；举办农作物种植、西点制作等培训班，提升少数民族同胞能力技术水平，增强发展内生动力，铺就民族发展“快车道”；开展“文明家庭”“十星级文明户”等评比活动，将民族团结进步的思想融入群众生产生活和基层治理中。今年，云表村获推荐申报贵港市第三批民族团结进步示范单位。

铸牢中华民族共同体意识  
创建全国民族团结进步示范市



11月17至18日，港北区港北三中举行第36届校园运动会，分年级男女组别进行比赛，设有100米、1000米、跳高、跳远、篮球、足球等13个项目，进一步丰富校园文化生活，促进学生全面发展。图为比赛现场。（记者黄远会 见习记者李坤月摄影报道）